

网民大会堂

话题：我国明确刑讯逼供取证不能作为定案证据

网友发言

关键是怎么界定是不是刑讯逼供？公安说不是刑讯逼供，我们怎么举证啊？

网友杰牧师

现行的两级终审制，二审法院与一审法院存在上下级关系，两者有千丝万缕的联系，余林祥案件充分说明了这一问题，错案能够一路绿灯，直到铸成大错。

网友自由之神

全国同案不同判，特别是贪污贿赂犯罪，同样是10万元，在某省可能要判10年，而在另一个省，可能是缓刑了事，影响了法律的严肃性。

江西吉安网友

话题：发改委称股市楼市资金转而炒作农产品

网友发言

“豆”你玩、“蒜”你狠、还有“薯”你狂。土豆今年最贵时4元一斤，打小就没见卖过这么贵！

网友波形巴布亚

大量资金从楼市撤出，闲散资金肯定要投资，但是放眼望去，国内实业有值得投资的么？所以别骂炒作农产品的人，还不如关注一下怎么调控经济结构。

长春网友

我觉得，耕地面积减少，农村劳动人口减少，农民耕种积极性不高，这些才是导致农产品价格提高的根本原因！

新浪网友

其实很大一部分利润被中间商给赚了。比如西安的西红柿，市场价为2.5元，但大棚收购价只有1元。

新浪网友

统计平均工资岂能“对答案”

锐评

一地的平均工资迟迟不公布，并不是统计局效率太低，而是因为要等上级部门的某个数字。这确实让人玩味。

的确，一地的职工年度平均工资高低，反映出当地的经济发展和社会福利水平，高了当然皆大欢喜；领导有面子，职工得实惠（起码退休工资能水涨船高）。统计出来的数据若低于其他地区，那也只能面对现实，因为这本身就是客观事实。如果怕领导面子不好看，在跟全国或其他地区的统计数据“对答案”之后做“小动作”，岂不成了统计作假？

——《广州日报》

网吧遭高考指挥棒“封杀”

热点话题



沈海涛 图

因高考将近，山西临县政府规定该县所有网吧在5月10日至6月9日间根据区域不同分别歇业，否则将给予处罚。调查发现，因高考关闭网吧的还有江西临川等地。(5月31日《南方都市报》)

“封网吧”的管理煽情

法律规则是刚性而不可逾越的红线，尤其是对于公权力而言，权力的运行必须要在法律规范的框架内，这不是上菜市场买菜可以讨价还价，没有任何“商量”的余地——明知不合法而为之，知法犯法，这样的做法其实从一个侧面折射出权大于法的管理生态，所谓“不得不这样做”只是一块自欺欺人的遮羞布而已。

高考封网吧的“釜底抽薪”不但比“和风细雨”的日常管理省时省力，还见效快，只要一纸红头文件，管理者就可以不花费任何代价“以逸待劳”，达到管理目标——说到底，“不得不做”的“高考封网吧”，看似“苦情”其实非常地“煽情”，如此的管理煽情其实是自作聪明。王艳

“关闭网吧”的父爱和政绩情结

在笔者看来，关闭网吧有着明显的父爱主义痕迹。“管你，是为你好”就是政府父爱主义逻辑的体现。这种家长般的善良意志在政府的监管活动中随处可见，正如“为高考关闭所有网吧”。

其次，关闭网吧折射了高考成绩仍是官员政绩的社会现象。在当下，高考并不仅仅是考生的事情，而是社会的事情，甚至在一定

程度上还是官员政绩的重要符号，所以才出现了这种看似不可思议的“为高考关闭所有网吧”怪象。

另外，关闭网吧还隐喻权力者的下意识冲动——“为民做主”惯性。我们知道，在政府父爱主义——善良意志的背后，社会和公众注定要为其付出一定的代价，正如政府父爱主义在计划经济时期带来短缺经济那样，这次也会带来公众私权利空间的萎缩，并且这样的社会代价与管理成本是那样的不合比例，这是最让人担心的地方。

可以说，“为高考关闭所有网吧”在侵蚀公众权利的同时，也无法获得公众的尊重。社会应谨防弥漫于关闭网吧背后的父爱和政绩情结蔓延。舒锋

不宜对网吧做“恶意推定”

可以设想的是，之所以关闭网吧，肯定是网吧有害论在起作用，而基于网吧有害的前提不过是对网吧做“恶意推定”。而事实上，作为合法经营的网吧，根据相关互联网安全管理方法，需要安装一定的绿色软件，而这软件足以营造一个健康的上网环境。要有害，也是“黑网吧”，可“黑网吧”是脱离于监管机制的一种存在形式，一纸禁令根本管不住他们，只会让正规营业的网吧“关门”，如此一来，可能就会适得其反了。

此外，即便关闭网吧成为现实，那么其对参加高考的学生来说，也是一种无形的压力。君不见，为给学生减压，各地跳小鸡舞，嬉戏等活动层出不穷，而且集体出动，不少专家就提醒：刻意减压等于加压。此话不无道理。同样，刻意地给学生营造一个安全环境也无异于加压。龙丽纤

新玛特郑州总店品牌营销新作推出——“秒杀卡洛驰”

传统的消费难以刺激你“搏杀”的兴奋，“点击消费”怎么样？6月4日起，关注新玛特郑州总店下一个深度合作的品牌卡洛驰，“秒杀”一双最潮的洞洞鞋吧。

6月8日资格战

继爱步“全员销售”和奔驰“富豪之夜”之后，新玛特总店突破传统营销模式，把上千双卡洛驰放在网络上让新新人类“秒杀”。

为了区别于传统营销，这一次，新玛特郑州总店把几千双卡洛驰放在网上销售。此次活动也是新玛特总店与网站的首次合作。活动从6月4日到6月13日，历时10天。初步预计6月8日由网友争抢秒杀资格，6月13日秒杀正式开始。

这一次新玛特总店要做最“潮”的营销。除了网络秒杀，还将于6月4日~13日推出CROCS世界杯新品展销大型路演。

少女少淑经理程越介绍，本次活动在一楼中厅，二楼专柜，外广场外都有展示。活动主题卡洛驰的“世界杯新品展销”。同时，中厅还会配合最劲爆的表演，包括真人模特动态及静态秀、街舞秀、乐器演奏。

卡洛驰拿出最优惠的力度

为了配合此次活动，卡洛驰推出力度空前的优惠。程越介绍，为了更好地扩大此次活动的影响力，卡洛驰做了许多配合工作。即将在CROCS世界杯新品展销大型路演上才会亮相的世界杯新品，早在一个多月前就已经来到河南，但是，为了保留悬念，卡洛驰将该款产品保留在仓库中，直至活动开始。

“这一次的预定销售目标为200万。”新玛特郑州总店副总经理李锐说。

卡洛驰品牌河南区域的负责人表示：参与这样的活动，对于合作双方来说，都非常有益处，能够通过长达十天的营销活动传递品

牌文化理念，借助新玛特郑州总店的平台为消费者提供高品质服务。卡洛驰非常重视和新玛特郑州总店这一次的深度合作。拿出的优惠活动力度是近两三年来最大的。同时，新玛特总店也在此基础上，加大配合力度，拿出了活动的最优惠幅度。

新玛特郑州总店突破传统百货模式

目前，不少国际一线品牌都向新玛特郑州总店表达了合作意愿。李锐说，总店2010年的营销思路就是和品牌的深度合作。尤其是上一次的奔驰之夜，让我们考虑到了新的传媒形式。尤其是像卡洛驰这样的品牌，吸引的是新新消费人群。

他认为，网络购物已经在淘宝网上很先进了，传统的商业一直延续了固有的消费模式，虽然有网上商城，但是差距较远。至于传统百货如何与新媒体结合，李锐坦言，目前可以探索的衔接点不多，到底怎么样去做，只能是尝试。

而新玛特郑州总店经过奔驰之夜的尝试之后，计划把今年会把深度营销全部在网上进行展示。“绝对不是只做形式，我们会把这一次活动所有的货品以及新品放在网上展示，让百货借助新媒体延展性释放得更强。”李锐说。

白贺



读报短评快

文强缘何嗟叹“运气差、不服气”

文强在悔过书中用大段篇幅发牢骚，怪组织多年没提拔自己。(5月31日《瞭望新闻周刊》)

不可否认，在现实生活中，部分官员们“八小时内外”的“两面人生”，着实给人们烙下了这样的印记：反腐是“隔墙撸砖头——砸着谁谁倒霉”；“民不告官不究”成了“潜规则”。

据《法制日报》报道，近年被调查的省部级干部犯罪案件中，平均潜伏期约为6年，最长的达14年。反腐败斗争的长期性、艰巨性、复杂性可见一斑。侥幸心理是贪官们前“腐”后继、乐此不疲的主要诱因。

把产生腐败现象的根源指向制度缺陷是正确的，但制度要靠人来操作。笔者以为，有法不依、有章不循才是问题的关键。只有在健全制度的同时，着力提升执行力，才是从根本上遏制腐败蔓延的治本之策，也才能让贪官不敢贪，或者身陷囹圄后甘心伏法，不再怨天尤人。张玉胜

厅长举报副厅长模式不可复制

江西省国土厅三名副厅长去年3月同时落马。正厅长在举报材料里发现了自己在办公室谈话的影音，震怒之余向纪委反映了“窃听门”，加速了三人的案发。(5月31日《新京报》)

与群众举报领导、下级举报上级相比，厅长举报副厅长式的“上级举报下级”无疑具有信息和证据上的“天然优势”。但与此同时应当看到，“上级举报下级”也有一个“致命缺陷”，那就是“负有领导责任”的上级在举报下级的过程中

往往容易殃及自身。窃以为，这正是厅长举报副厅长的反腐模式不可复制的根源所在。

厅长举报副厅长的反腐模式不可复制，还因为此案是副厅长“逼宫”在前、厅长举报在后，也就是说厅长的举报行为实际上是一种被逼无奈的自保行为，而不是制度建设的必然结果。试想，如果副厅长不是如此“相煎太急”，而是与厅长保持一种表面上的和谐，厅长也不至于冒着自己被牵连进去的危险而将举报付诸行动。

卫民岩

教育局封论坛是权力洁癖发作

江苏滨海县教育局在校园内部网上对滨海论坛进行封堵，校领导曾私下说，论坛被封是因为常有教师在论坛上说教育系统的“坏话和丑事”。(5月31日《扬子晚报》)

无论从法理精神的层面，还是从社会公共管理的角度讲，教育局都没有随意给论坛扣帽子、肆意封堵论坛的权力。把论坛随意封堵，给教师扣上“胡说八道”的帽子，在隐喻教育局权力自负的同时，也有意无意掩饰了教师之所以在论坛发帖反映问题的原因——权利伸张和利益诉求找不到合理渠道和恰当结合点。

封堵论坛，禁止发言，视自由论坛为“垃圾场”本质上是权力洁癖的病态呈现。生活经验告诉我们，生理洁癖只是个人做法，好与坏都属个人行为，对他人影响不大；而当权力洁癖发作时，洁癖者自我管理认知必然发生严重偏差，最终使社会系统走向病态，若不及时纠偏，后果不堪设想。李松林